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COMUNITA’ PASTORALE DI S. APOLLINARE 
E S. ANSELMO DA BAGGIO 

 

CONSIGLIO PASTORALE DI COMUNITA PASTORALE 
 
Verbale della seduta del Consiglio: 18 settembre 2024  
 
Tutti i consiglieri (di diritto, eletti e nominati) sono presenti all’incontro. 
 
L’ordine del giorno della seduta era il seguente:  
 
0. Preghiera;  
1. Attivazione introduttiva al metodo di lavoro del Consiglio;  
2. Relazione di alcuni consiglieri che hanno partecipato al consiglio anche nel 
precedente mandato;  
3. Consegna della lettera pastorale dell’Arcivescovo con indicazioni di lavoro 
per la seduta successiva;  
4. Annotazioni di calendario della CP.  
 

0 /1 - Dopo il momento di preghiera iniziale e il giro di nomi per la 
presentazione di membri del Consiglio, don Giuseppe propone un semplice 
gioco che vuole suggerire come occorra uscire dai soliti schemi mentali (avere 
libertà interiore) per trovare nuove soluzioni alle sempre più svariate richieste 
che arrivano alla comunità. 
 

2 – Alcuni pensieri proposti da un gruppo di Consiglieri che erano presenti 
anche nello scorso mandato: 
Maria Bellavita: nel piccolo gruppo abbiamo ripensato al momento in cui 
le due parrocchie hanno iniziato a lavorare insieme; c’è stata una fatica 
iniziale nel provare a conciliare posizioni ed idee diverse. Si è iniziato a 
confrontarsi su esperienze comuni per vedere cosa fare e migliorare dove ci 
sono stati ‘errori’. Il lavoro fatto in gruppi ha permesso di iniziare questa 
conoscenza e di ricercare un linguaggio comune che ha aiutato 
all’avvicinamento e alla collaborazione. Dal primo momento, una parte di 
cammino è stato fatto ma occorre continuare a fare insieme, collaborando. 
Occorre arrivare agli incontri del Consiglio disponibili e preparati (Odine del 
Giorno ed eventuali documenti preparatori devono arrivare con congruo 
anticipo). Convinzione che noi siamo solo strumenti nelle mani di Dio. 
Elena Lovati: Importanza del lavoro in commissioni. E necessità della 
relazione. 
Sonia Tantardini sottolinea l’importanza del lavoro in piccoli gruppi, per 
favorire lo scambio ed il confronto.    
 

Video con un contributo di Veronica D’Ortenzio (foglio distribuito in consiglio) 
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Don Giuseppe: Il compito del Consiglio in questo prossimo futuro è quello 
di elaborare insieme un Progetto Pastorale di Comunità Pastorale. 
Per prima cosa occorre metterci in ascolto delle indicazioni che ci dà il nostro 
Vescovo. Compito per il prossimo incontro: leggere la lettera di Delpini e 
meditarla.  
“Viviamo di una vita ricevuta”. Potrebbe essere il principio e fondamento del 
nostro Progetto. La nostra vita è vocazione. Il nostro progetto potrebbe quindi 
essere il tentativo di dare risposta ad una chiamata. Il Progetto Pastorale è 
molto legato alle contingenze. E’ variabile e modificabile, guardando sempre 
quale è il meglio per la comunità. 
 

Tra i ruoli previsti per il Consiglio ci sono i Moderatori e le Commissioni (che 
sono aperte alla Comunità).  
I Moderatori (che hanno incarico annuale):  
 Maria Grazia Consani 
 Liliana Malacrida 

 
 

Prossimo incontro della Giunta: 30/09/2024 ore 18.00 
Prossimo incontro del Consiglio: 16/10/2024 ore 21.00 
 

Alcune indicazioni per la Festa Patronale di Comunità: 
In S. Anselmo a il 6/10 S. Messe alle ore 9.00 e alle ore 17.00 (presieduta dal 
Vescovo di Mantova). 
In S. Apollinare, il 20/10 S. Messe ore 8.30 e 10.30, quindi Esposizione 
Eucaristica e Adorazione fino alle ore 17.00. Conclusione con la celebrazione 
del Vespro. Organizzare turni di veglia chiedendo la collaborazione dei 
Ministri straordinari dell’Eucaristia. Don Luca propone di preparare 
qualcosa che spieghi i motivi ed inviti ad entrare in chiesa.  
6 ottobre: “Camminar con gusto”; Laura Sartori propone di inserire nel 
percorso la RSA di via Capri.   
Lunedì 21/10 ore 18.00 S. Messa in S. Apollinare per tutti i defunti. 
Don Walter suggerisce di non perdere l’esperienza dei giovani che 
“addobbano” la Chiesa Vecchia nel tempo di Quaresima. Esperienza 
edificante (religiosa e culturale) per tutti. 
 
 
 
Il Segretario       Il Parroco 
Roberto Dominioni      Giuseppe Nichetti 
  
 


